

Del momento social

No es halagador el aspecto, que ofrece el ambiente social.

Las informaciones de prensa suscitan una inquietud y un malestar, que no puede ocultarse, ni cabe desfigurarse.

En las grandes ciudades, donde como es natural es mayor la afluencia de obreros, y en donde a su vez es más fácil la propaganda, los ánimos han derivado por la violencia y la sangre lo mismo de extremistas que de los representantes de la autoridad, ha corrido y corre en abundancia y lo que es más de lamentar la de muchos pacíficos ciudadanos, que ajenos a las contiendas han tenido la desgracia de pasar en los momentos de la refriega.

No es que valga más la sangre del inocente espectador, que la de aquellos otros que tan abundante la prodigan; pero es que en estos otros había, o los fervores de un extravío, o la responsabilidad de un deber.

Es cierto, que los que representan la autoridad son tan hijos del pueblo como aquellos otros que en furiosas fratricidas descargan sus armas contra ellos, pero al jurar un deber ya generosamente se aceptan las responsabilidades que su cumplimiento lleva consigo.

Por eso es muy doloroso, que las exaltaciones predispongan los espíritus para las mayores violencias y que hagan procelas, ante el ara de la defensa social, la represión sangrienta y los procedimientos del más extremo rigor.

Va la humanidad por unos derroteros, tan alejados de la fraternidad, que más parece que nos vamos adentrando en las selvas, donde predomina el imperio del más fuerte, que en una civilización, que gana a la naturaleza los secretos, en pro de la cultura, de la civilización y del humano progreso.

Las armas, que como decía Teubler, se inventaron para defendernos de las fieras, los hombres en su locura las emplean para destruirse entre sí; y si ese lamentable lanzado antes de conocerse las enseñanzas del cristianismo, refleja un instinto salvaje, una constante depravación al correr de los siglos se ve que la humanidad adelanta poco por lo visto en ese aspecto que más debía interesarse.

La pena de muerte, se dice como conquista del progreso, ya no existe en ningún código civilizado; pero no se dice que esa pena con entera libertad la aplican los hombres, la aplican las organizaciones cuando les conviene para unos fines determinados.

Y así nos hallamos con que el progreso se manifiesta en un solo aspecto, de la vida; alejado de todo sen-

timiento de caridad, y con que ese mismo progreso, toda la eficacia de sus modernos inventos, viene a servir como medio más rápido, más fácil, más intenso para la destrucción de la misma humanidad.

El desprecio a la vida, tanto propia como ajena, lleva a los más lamentables excesos; como si la vida, lo mismo para el creyente que para el no creyente, no tuviese altos fines que cumplir ni otra misión que llenar, que suprimir de modo violento a todo aquel, que según nuestro propio criterio, dificulte o estorbe cualquiera de nuestros planes.

Comprendemos, que no está hoy la vida, para echarse por estos sentimentalismos; pero como a la conciencia humana no lleguen esos aires puros de la confraternidad, al mal presente seguirán otros males peores; que acabarán por convertir las sociedades en un manicomio, o como decía un ilustre pensador, en un presidio suelto.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Bautista recibió ayer la visita de los periodistas, a quienes manifestó que había recibido diferentes visitas de comisiones y de particulares que le formularon ruegos de los cuales dará cuenta a la Corporación.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 10	
Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	87'00
Amortizable 5 %	86'50
Ídem 4 %	76'50
Banco de España	525'02
Tabacos	193'50
Frances	46'30
Libras	39'55
Dollars	10'07
Liras	61'80

De la Diputación

Dice el señor Paulino Torres

El Vicepresidente de la Diputación señor Paulino Torres recibió ayer la visita de varias comisiones de pueblos que le hablaron de caminos vecinales.

Manifestó el señor Paulino que esperaba que regresará de Madrid el Presidente el viernes próximo.

Parece por las impresiones que tiene por los gestiones en Madrid en pro de los intereses de la provincia darán el resultado satisfactorio que representa.

Gobierno Civil

Renace la tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Varela al recibir ayer a los reporteros de la prensa diaria local les manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia habiendo fracasado completamente la intentona extremista.

De La Unión le comunicaba el jefe de línea de la guardia civil que habían entrado al trabajo los obreros de talleres y minas siendo la tranquilidad completa.

Las noticias de Cieza es que la generalidad de los obreros también bajaban estando el orden restablecido.

En Valentin, por las fuerzas que han llegado se ha procedido a la detención de los que ocasionaban a los obreros que trabajaban en los desajos.

El número de detenidos

Dijo el señor Varela que según los datos que tenía a la vista el número de detenidos por el movimiento intentado, era de unos cuarenta.

Sociedad clausurada

Ha sido clausurada la sociedad Casino Libertario de Cartagena.

Multas impuestas

Por los sucesos últimamente desarrollados dijo el gobernador que había impuesto las siguientes multas.

Por colocar pasquines subversivos en Cartagena, de 500 pesetas a Franco Nieto Fructuoso.

De 500 pesetas a cada uno de los perturbadores José Moreno, Bienvenido Lucas Buitrago, Pascual Ramos Gabaldón, Manuel Bernal López, Juan Rojas Morcillo, Félix Caballero Gómez, Juan Fernández Cano, José Morales Sánchez, Manuel Ramos Montiel, A'onso Bernal Moreno, Manuel López Ballester, José Gómez, Gerónimo Sánchez Villa, Pedro Piñera Caño, Pedro Ramos Cano y Domingo Méndez, todos de Cieza

Por dar gritos subversivos

También ha impuesto una multa de 250 pesetas a la vecina de Abarán Concepción Martínez por dar gritos subversivos.

La inauguración del ferrocarril de Caravaca a Murcia

Terminó manifestando que había recibido una carta comunicación del Director General de Ferrocarriles en donde se le participaba que la inauguración oficial del ferrocarril de Murcia-Caravaca-Mula se verificará el día 28 del corriente mes.

Diario de Lorca

Función benéfica

El elemento joven de la buena sociedad de Aguilas, en el Teatro Guerra de esta ciudad dijo anoche una representación teatral, poniendo en escena la obra de los Quintero «Lo que hablan las mujeres» y una fiesta pampara.

El teatro se vio abarrotado de público quien colmó de aplausos a los artistas por su excelente labor.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido compañero en la prensa don Raimundo de los Reyes.

De Madrid ha regresado nuestro querido amigo el Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento don Diego Requena.

Esta noche sale para Madrid para asunto particular el Subdelegado de Medicina don José Pallarés.

Después de breve estancia en ésta ha regresado a Murcia nuestro entrañable amigo don Enrique Peres Abril acompañado de su esposa.

Corresponsal.

EN EL AYUNTAMIENTO

Asamblea mensual del Consejo Central de Regantes

A las cinco de la tarde, presidiendo el señor Asensio Illán, actuando de Secretario el señor Massa, celebró la Asamblea mensual el Consejo Central de Regantes.

Asistieron 41 delegados. Las Taibunas aparecieron casi desiertas.

Se procedió a la lectura del acta de la Asamblea anterior siendo aprobada.

Se da cuenta del fallecimiento del delegado de la zona alta don Luis Brugarolas, tomándose el acuerdo de que conste en acta el sentimiento del Consejo dándosele el pésame a la familia.

El señor Lucas Parra, agradece el nombramiento que se le hizo de secretario segundo, agrega que por sus muchas ocupaciones no podrá atender el cargo, presentando por ello la dimisión.

Hablan los señores Aya y Escrivano, y dicen que el nombramiento fue hecho con el beneplácito de todos y le ruegan desista de su propósito.

El señor Lucas insiste en su dimisión.

El señor Lucas Ibañez, delegado de la zona baja, dice que le parece razonable la presentación de esa dimisión, agregando que existe también el motivo de que además la zona baja no está debidamente representada en ese Comité Sindical.

El señor Viudes, por la zona de Murcia, se refiere a la armonía que debe imperar en el Consejo, y en nombre de esa cordialidad ruega que sea retirada esa dimisión.

El señor Lucas Parra hace constar que el fundamento de su dimisión son los motivos que al principio expuso.

La Presidencia entiende que ante la cordialidad que han expuesto los delegados de todas las zonas, una su ruego a ellos para que siga el señor Lucas Parra en ese puesto.

El señor Llorca por la zona séptima, estima fundamentada la posición del dimisionario, y abundando en esa cordialidad pide que se deje el asunto para una asamblea próxima, viendo de llegar a esa armonía.

El señor Escrivano insiste en su ruego, a pesar de las manifestaciones de otra índole que se han hecho.

Se acuerda aplazar el asunto para que en otra sesión se resuelva definitivamente, una vez puestos de acuerdo los delegados de la zona a que afecta este nombramiento.

La presidencia manifiesta que dichos representantes acaban de comunicarse por teléfono que han tenido un pequeño accidente y ignoran si podrán llegar a tiempo a la Asamblea.

El señor Garrido, de la zona alta, expone la situación en que se encuentran algunas familias de aquella zona alta, término de Yeste, con motivo de las obras del pantano Fuensanta.

Hece algunas observaciones encomendadas a resolver el problema originado por aquel os trabajos y pide la intervención del Consejo, realizando algunas obras complementarias que está efectuando la Mancomunidad.

El señor Ayala manifiesta que estando presente el director técnico de la Mancomunidad sea éste quien explique lo que haya sobre este problema.

El señor Arévalo expone las obras que se están realizando y los proyectos en estudio, para conjurar el problema del trabajo.

La segunda parte, o sea lo que se refiere a los perjuicios que se ocasionan a aquellos terrenos, es demasiado complejo y espera que los delegados expongan su opinión.

El señor Garrido insiste en sus anteriores manifestaciones para que se

resuelva ese problema del paro en aquella región.

El Sr. Escrivano dice que si es ruego lo hecho por el Sr. Garrido debe pasar a la Mancomunidad y si es proposición que debe hacerse por escrito y presentarla a estudio de la Comisión correspondiente.

El Sr. Guirao Almansa, manifiesta que perteneciendo él al Jurado Mixto, ha de decir que se están realizando gestiones para que puedan venir los trabajadores de la provincia de Albacete a la de Murcia, para las operaciones de siega.

Los señores Garrido y Escrivano intervienen nuevamente, el primero agradeciendo lo dicho por el señor Guirao, pasando el ruego a la Comisión correspondiente.

El señor Lucas Ibañez ruega que se haga una estadística de las hectáreas que forman cada zona.

Se da lectura al acuerdo del Comité Sindical, sobre un desembalse provisional de las aguas del pantano Fuensanta.

Ruega al señor Arévalo, como director técnico, exponga los datos que sirvieron para tomar aquel acuerdo.

El señor Arévalo explica detalladamente las alternativas que en estos últimos días ha tenido el Segura.

Por ello se acordó el desembalse de los 750.000 metros cúbicos diarios, y nombrar una comisión especial, con un representante de las zonas, alta, media y baja, para asesorarle. Ante la continuación de la falta, se acordó llegar a 900.000.

La situación es bastante crítica y espera—dice—que los delegados expondrán sus pareceres.

El señor Ayala interesa que se expongan los motivos que aconsejaron hacer el desembalse de ahora por el Fuensanta.

El señor Escrivano, se expresa en el mismo sentido.

El señor Arévalo aclara que los desagües del Fuensanta han sido impuestos por las obras a realizar de consolidación.

Agrega que en el pantano de Talave, precisa hacer un salto hidroeléctrico, de suma necesidad para los proyectos de la Mancomunidad, y en su momento para recompensar a los usuarios de energía eléctrica, como consecuencia de aquellas obras.

En cuanto al Quipar, ante su situación precaria, y por abundancia de aguas en otros pantanos, convendría reservar ese pequeño embalse del Quipar.

Expone otras razones técnicas para demostrar la necesidad de que se guarde el plan que en principio se ha señalado, por el acuerdo del Comité Sindical.

Guardando ese plan, puede llegarse a tener agua permanente en la presa de Rojas.

El señor Ros, de la zona baja, expone la situación crítica porque atraviesa aquella zona, y dice precisa dar agua suficiente para resolver aquella situación. Si pronto no llega ese agua cree que pueden ocurrir sucesos muy lamentables, en Rojas.

El señor Escrivano aclara que sus manifestaciones han sido para que se haga una distribución justa y equitativa, sujetándose a las necesidades generales de la cuenca, no a los casos particulares.

La situación también es muy crítica en la zona de Murcia.

Dice que el Comité sindical y la dirección técnica pueden llevar esa distribución. Pero que siempre se tenga en cuenta que el agua llegue hasta el mes de Septiembre.

El señor Tovar dice que se ha manifestado por el señor Arévalo las al-

ternativas en el caudal del Segura, expresando su creencia de que habrá habido motivo para ello, esperando que esa dirección técnica y el Comité Sindical examinen tales causas.

Propone que se echen 1.250.000 metros cúbicos, para llenar el cauce, durante cinco días y después dejarlo a un millón.

Añade que habiendo agua embalsada suficiente para regar todos cuantos tengan derecho a ello, debe hacerse dentro de la mayor concordia.

El señor Ayala manifiesta que en aquella reunión del Comité Sindical, él fue el primero en aconsejar hacer ese desembalse, debido también a las manifestaciones que hizo en aquella reunión el señor Arévalo.

El señor Arévalo, expone que está todo dispuesto para dar las órdenes a la dirección del pantano para el desembalse que se acuerde.

El representante por Guardamar se manifiesta conforme con el señor Tovar, pero estima que una vez por lo menos se deje llegar el agua hasta allí para evitar el paludismo.

El señor Alonso, confirma las manifestaciones del señor Ayala.

Expone que las aguas no pasan hasta hoy de Orihuela.

Celebra la actitud en que se han colocado todas las zonas. De esa forma es como se llegará a la unión de toda la cuenca del Segura.

El señor Girona se une a las anteriores manifestaciones.

El señor Armand, interesa que no se pierda una gota de agua, yendo al mar. De ello debe dar garantía el señor Director técnico.

El señor Escrivano dice que no sabiéndose si ha llegado el agua ahora solita a Guardamar, la propuesta debe ser a resultas de esa investigación. Se une a las manifestaciones del señor Armand.

Hece nuevas aclaraciones el señor Tovar sosteniendo sus anteriores manifestaciones y mantiene su protesta.

El señor Escrivano también insiste en sus manifestaciones. Igual hacen otros Delegados.

Se acuerda echar 1.250.000 metros durante cinco días, empezando desde este momento.

Pasado este plazo queda facultado el Comité Sindical para con la Dirección técnica fijar los volúmenes que precisen en cada momento para tener normalizados los riegos de la cuenca, cuya distribución ha de ser en forma que duren los desagües hasta Septiembre.

Se lee una propuesta de que sea revestido y nivelado el cauce del río Alharave. Pasa a la Comisión, después de apoyarla el señor Brugarolas.

Se presenta otra moción para desviar el río Argos hacia el Quipar, que riega en el término de Calasparra y es afluente al Segura.

La apoya el señor Armand, y se acuerda pase a la Comisión correspondiente.

El señor Arévalo da cuenta de los proyectos que existen para llevar a cabo esos trabajos.

El señor Armand agradece esas explicaciones. Se acuerda pase a la Comisión.

El señor Arévalo manifiesta que acaba de recibir noticias del pantano de la Fuensanta comunicando que han sido abiertas sus compuertas, para echar 1.250.000 metros cúbicos, acordado hace unos momentos.

Se levanta la sesión, siendo las siete y veinte.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 2

PRIMER ANIVERSARIO del señor

Don José María Ibañez López

Que falleció el día 11 de Mayo de 1892

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 12, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en altar de la Virgen de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé de esta ciudad

Su tío, don Manuel Ibañez y Carrillo, que le dedica este piadoso recuerdo,

RUEGA a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan las mas expresivas gracias.

Murcia 11 de Mayo de 1938.

Sobre el movimiento extremista

En Elda se arrojan bombas contra la Guardia civil, resultando heridos de gravedad un sargento, y dos paisanos

En San Sebastián explotan unos petardos.—Se tiende a la tranquilidad en casi todas las provincias

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que las noticias que se tenían de provincias no acusaban ningún suceso grave.

En San Sebastián explotaron dos petardos en la línea de tranvías y otros dos en un transformador de luz.

Se hicieron cuatro detenciones importantes. Dos de los detenidos son italianos, sumamente peligrosos.

En Barcelona renació la tranquilidad en toda la provincia. Únicamente existe el paro en Vich y Mataró, pero no es general.

En Zaragoza plantearon el paro los elementos de la U. G. T., pero la huelga se desarrolla con tranquilidad.

En Valencia se cometieron pequeños actos de sabotaje.

En Oviedo se normalizó la situación en la provincia, aunque se cometieron algunos actos de sabotaje.

La nota más desagradable se registró en Elda, en ocasión de celebrarse el entierro de un comerciante muy conocido.

Acompañó al cadáver una manifestación nutridísima de vecinos de todas las clases sociales.

El gobernador civil para evitar incidentes dispuso que patrullara una sección de la Guardia civil.

Al pasar el entierro por una calle céntrica, los guardias se colocaron en la acera para no entorpecer el tránsito. Entonces cuatro individuos, desde la otra acera lanzaron bombas contra los guardias civiles.

El propósito de esos elementos fracasó, pues las bombas cayeron en el arroyo, no ocasionando víctimas.

La fuerza se vio imposibilitada de hacer fuego contra los criminales, porque estaban amparados por la muchedumbre, pero los persiguió.

Como se conocen los nombres de tres, se les detendrá.

Confirmó el ministro que la huelga sindicalista tiende a resolverse en todas partes.

Desde luego fracasó en toda España. Solo hubo luctuosos sucesos aislados.

Elogió Casares a las fuerzas de vigilancia y Seguridad que prestaron un eficazísimo servicio.

Petardos y destrozos en Toledo y Las Palmas

Toledo.—Se colocó un petardo en uno de los postes de la Compañía Telefónica, causando grandes desperfectos.

Se practicaron quince detenciones. Las Palmas.—De madrugada explotaron petardos en la línea férrea y en la de los tranvías.

Se trabaja normalmente.

Se incendia una iglesia en El Ferrol

El Ferrol.—Unos desconocidos incendiaron la iglesia de Santa María del Villar, en el pueblo de Serantes.

Forzaron la puerta, y amontonando sillas y bancos, hicieron una gran hoguera.

Se quemaron los altares y las imágenes.

El vecindario evitó la destrucción total del templo.

Traslado de detenidos

Todos los detenidos ayer con motivo de la huelga, fueron conducidos a Prisiones militares.

De madrugada estalló una bomba ocasionando destrozos en el tejado de la iglesia de las Angustias.

Se produjo gran alarma en toda la ciudad.

Las fuerzas de asalto dieron varias batidas, en las calles practicando bastantes detenciones.

En el mercado central explotó hoy a las once de la mañana una bomba.

Como se hallaba grandemente concurrido, se produjo enorme revuelo originándose carreras y sustos, hubo varios heridos.

Los guardias de Asalto dieron cargas y practicaron detenciones.

En otros puntos de la población, estallaron otras bombas.

Explosión de una bomba en San Sebastián

San Sebastián.—Exploió un petardo colocado debajo de un velador del Café Marina, en la parte del boulevard.

Se rompieron los cristales de la marquesina.

Se detuvo a un individuo que estaba dedicado a hacer la apología del comunismo.

Entierro de un policía

Madrid.—Tuvo lugar el entierro del policía Juarros.

Asistió gran concurrencia, presidiendo los padres y representantes del presidente de la República y del Gobierno.

Sobre el féretro iban colocadas numerosas coronas.

Grandes precauciones

Por la noche continuaron las precauciones en todo Madrid.

En la Cibeles se situaron fuerzas de Asalto, por haberse anulado que se organizaría una manifestación comunista, pero nada ocurrió.

Explosión de bombas en Barcelona

Barcelona.—La huelga continuó con iguales caracteres.

Explotó una bomba en una cloaca, junto al Palacio de Justicia, ocasionando grandes daños.

La situación en Zaragoza

Zaragoza.—Se generalizó la huelga, siendo secundada por los afiliados a la C. N. T.

No obstante circularon los tranvías reinando tranquilidad.

Se detuvo a varios elementos que ejercían coacciones.

Registros en Bilbao

Bilbao.—Se practicaron registros domiciliarios por la policía.

Se realizaron algunas detenciones.

Los sucesos en Elda y en Sevilla

Sevilla.—El eparo se extendió, impidiéndose la entrada de los obreros a los talleres.

Alcázar.—En Elda, se produjeron graves sucesos.

Los extremistas arrojaron cuatro bombas al pasar el entierro de un comerciante.

Las bombas explotaron, resultando dos heridos graves.

También resultó con heridas de importancia un sargento de la Benemérita.

El pueblo está indignado.

Asamblea cerealista

Ayer mañana, en el salón de actos de la Federación de Sindicatos Católicos, se celebró la anunciada Asamblea cerealista. Concurrieron numerosas Comisiones de agrarios, representativas de Cámaras, Asociaciones y Sindicatos, presidiendo el que lo es de la Federación Agraria Patronal de la provincia de Murcia, don Luis Díez Guirao de Revenga. Como delegado gubernativo asistió el señor Gallud.

El señor Revenga habló, en primer término, saludando a la Asamblea y agradeciendo la asistencia de tanto agricultor entusiasta. Exaltó, en cálidas frases, la grandeza del saludable movimiento agrario iniciado en España entera, y de modo principal por la Confederación Española Patronal Agrícola. Se extendió en largas consideraciones sobre la aterradora desvalorización de los productos agrícolas, y la pérdida de la riqueza cereal, que supone la ruina de extensas zonas del agro español. Pidió al Gobierno la prohibición absoluta de importaciones de trigo, maíz y cebada exóticas, supuesto que los mercados nacionales se cubren y abastecen con los productos del país, doliéndose del estado de miseria que viene sobre los campos si el Gobierno no acude, rápido, con medidas protectoras y concesiones de créditos a los labradores necesitados. Elogia el espíritu viril de otras regiones, que han elevado su amor y defendido sus derechos a la vida, reñiendo a ambas Castillas, Aragón y Levante. Y pide la colaboración de todos, sin partidismos, para engrandecer la agricultura provincial, dándole vez fuerte, programa definido y tenacidad triunfadora. Aconsejó la celebración de nuevas Asambleas agrarias, para impulsar los regadíos de Cartagena, Lorca, Totana, Jumilla y Yecla, la reducción de tarifas ferroviarias para transporte de frutas y hortalizas en trenes rápidos fruteros, el estudio y preparación de la futura campaña de exportación: aranjers, la enseñanza agrícola ambulante por elementos técnicos oficiales, y la desgravación de impuestos que hoy sufren la industria vinícola.

Fue ovacionado. Intervinieron elocuentemente los señores Compoy Gómez, de la Cámara de Lorca; Martínez Carrasco, de la de Caravaca; Molina Guillén y Berna-Quirós, de la Patronal de Jumilla; Jiménez Cánovas, del Sindicato Agrario de Totana, aportando importantes datos y alentando a los compañeros para que continúe esta cruzada hermosa en bien de la agricultura nacional.

Se aprobaron, por aclamación, conclusiones elevadas al Gobierno, solicitando la prohibición absoluta de importaciones de granos extranjeros, y, siendo difícil, que se grave la introducción con nueve pesetas, oro, por derechos arancelarios. Además, consideraron insuficiente y tardío, el crédito concedido de cincuenta millones. Pidió disposiciones oficiales de carácter general, para ver de revalorizar los productos de la tierra, evitando la ruina de propietarios, labriegos, y, con ellos, de los mismos obreros. Y también se consigna la reducción de tarifas ferroviarias para transportes de cereales, frutas, vinos y aceites, lo mismo que los fletes de vía marítima. Y que la operación de crédito que el Gobierno pueda hacer, se realice por el Banco Nacional de Crédito Agrícola. Pidió también la inmediata derogación de la ley de términos municipales.

En la Asamblea dominó un gran entusiasmo, y después fue una nutrida Comisión al Gobierno civil, presidiendo por el señor Díez Guirao de Revenga, para dar al señor Varela Rendueles, cuenta del acto celebrado.

Enviaron numerosas adhesiones pueblos y sindicatos de la provincia, y muy expresivos el Banco y Cámara Agrícola de Cartagena, como el Círculo Mercantil de Lorca.

Los agrarios regresaron ayer tarde a sus pueblos, complacidos de la importancia de la Asamblea.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Díaz Pacho

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Jabonerías, 14

Notas deportivas

El Murcia estuvo en la Casa Murciana de Barcelona

En ocasión de su visita a Palafrugell, el domingo en la noche estuvieron en el local social de la Casa Regional Murciana de Barcelona los jugadores del Murcia F. C.

Los directivos de esta Casa y elementos de la colonia murciana hicieron objeto de toda clase de atenciones a los expedicionarios.

También acudieron atentamente invitadas «Miss Cataluña» y «Miss Murcia» en Barcelona 1.933.

Se les obsequió con un espléndido lunch y un animadísimo baile.

El partido Burriana-Eldense

El partido eliminatorio del torneo amateur entre los campeones de Murcia y de Valencia, Deportivo Eldense y Burriana respectivamente, se jugará el domingo próximo en Alicante, en el campo del Hércules.

El árbitro que habrá de dirigir el encuentro será designado por el Comité Central.

Señalamiento de partidos

Para el domingo están señalados los siguientes partidos del campeonato de promoción.

En Cartagena.—Gimnástica Abad-Imperial de Murcia.

En Elche.—Titular-Alicante F. C.

LISCANO

Concursos Nacionales de Bellas Artes

(Conclusión)

CONCURSO DE ARQUITECTURA

Tema: Anteproyecto de Museo de Arte Moderno, que se supone situado en Madrid.

1.º Premios. Se concederá un solo premio de 15.000 pesetas y dos accésits de 1.000 pesetas cada uno.

2.º El programa a desarrollar es el siguiente:

Salas de Pintura. Tendrán, aproximadamente, un kilómetro, de desarrollo lineal de pared. Los concursantes distribuirán dicho desarrollo en el número de salas, y estas en el tamaño que estimen conveniente.

Salas de Escultura. Habrá dos dedicadas a ella exclusivamente, pudiéndose utilizar, además, vestíbulos, patios cubiertos o descubiertos, galerías, etc. etc.

Un salón de estampas. Tendrá aproximadamente las dimensiones de 20 por 10 metros, llevando, además, un sistema de armarios para guardar dichas estampas y una mesa central donde se puedan examinar.

Una sala de conferencias, de pequeñas proporciones.

Una pequeña biblioteca, que contendrá relación con la sala de conferencias.

Un pequeño organismo administrativo, se compondrá de: despacho del Director, despacho del Subdirector, Secretaría y sala de Juntas.

Talleres de restauración de escultura y pintura.

Talleres de fotografía y laboratorio de investigaciones.

Campintería.

Salas de embalaje, de envío y recepción de obras.

Conserjería y vestuario del personal.

Servicio de guardarropa y de lavabos.

Una dependencia para el personal y material de incendios.

3.º Los concursantes podrán aportar nuevas ideas o sugerencias al anterior programa.

4.º El Museo se supondrá emplazado en un rectángulo de 80 por 55 metros, o en otra forma geométrica de superficie equivalente.

5.º El número de documentos que se presenten será, como máximo, el de los que se expresan a continuación, debiendo descalificarse por el Jurado aquellos trabajos que lo excedan:

Una planta de emplazamiento a 1/200 de escala.

Una planta por cada piso que el Museo tenga; escala 1/100.

Sección longitudinal y sección transversal; escala 1/100.

Perspectiva.

Dos alzados; escala 1/100.

Una Memoria explicativa, muy concisa.

Un avance de presupuesto.

6.º Cada concursante tendrá derecho solamente a presentar una solución.

7.º Los trabajos, colocados en bastidor y firmados, se presentarán en la Secretaría de los Concursos Nacionales (Dirección general de Bellas Artes) los días laborables del 1 al 15 de Octubre, ambos inclusive, de once a una. La exposición de los proyectos se celebrará en el local que se in-

dique oportunamente dentro del mes siguiente a su presentación, debiendo el Jurado emitir su fallo cinco días antes de su clausura.

8.º La obra premiada quedará de propiedad del Estado.

CONCURSO DE LITERATURA

Tema I. Ensayo.

1.º Será objeto del curso en ensayo sobre cualquier asunto. La obra ha de ser original e inédita o publicada durante el plazo comprendido entre el 1 de Enero de 1932 y el último día que para la presentación de trabajos se señala.

2.º Se concederá un premio de 4.000 pesetas y un accésit de 1.000.

3.º La obra premiada quedará de propiedad del autor.

Tema II. Historia.

1.º Será objeto del concurso un libro acerca de cualquier punto de la Historia.

2.º La obra habrá de ser original e inédita o publicada en fecha no anterior a 1932.

3.º Se concederá un premio de 6.000 pesetas y un accésit de 1.500.

4.º Las obras de ambos temas, firmadas por sus autores, se entregarán en la Secretaría de los Concursos Nacionales (Dirección general de Bellas Artes) en los días laborables del 1 al 15 de Noviembre, de once a una.

Las obras inéditas deben estar copiadas a máquina.

El Jurado emitirá su fallo antes del 31 de Diciembre.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Madrid 29 de Marzo de 1933.

P. A. DOMINGO BARNES
Señor Director General de Bellas Artes.

Pérdida

Desde la Delegación de Hacienda a la esquina del estanco de frente a Correos, se ha extraviado una cartera de piel conteniendo un rosario y una medallita de oro con la imagen de San Antonio.

Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva en el domicilio del señor Delegado de Hacienda donde se agradecerá y gratificará.

TEATRO ROMEA

VIERNES 12 DE MARZO



TARZAN DE LOS MONOS

UN CUENTO FANTASTICO
LA MAS EXTRAÑA DE LAS NOVELAS DE AVENTURAS

Toma de dichos

Ayer mañana en el domicilio de nuestro estimado amigo el Inspector de Telégrafos don Antonio Roldán, se verificó la ceremonia de toma de dichos de su bellísima hija Trinidad Roldán Corbalán y nuestro querido amigo y compañero en la Prensa el Redactor de «La Verdad» don Eduardo Corbalán García.

La ceremonia se celebró ante el Notario Eclesiástico Sr. Vazquez Cano asistiendo amistades de las familias de los contrayentes.

Firmaron el acto los señores don Emilio Sánchez García, don Pedro Maza Queroop y nuestro compañero en la Prensa don Francisco García Ribera.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Enviamos nuestra cordial felicitación a los futuros esposos y respectivas distinguidas familias.

NOTICIAS

ENFERMA GRAVE

Se encuentra gravemente enferma la señora madre de nuestro amigo el coadjutor de la parroquia de San Nicolás don Carlos y del médico don José Gil de Pareja.

De todas veras deseamos su pronta mejoría.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias

Águilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Ciezo, Elche, Hellín, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla.

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPOSICIONES A PLAZOS

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

— CINE SONORO —

JUEVES 11 DE MAYO DE 1933.—A las siete de la tarde y a las diez noche

La Revista sonora LONDRES, CIUDAD DE TRADICION.

La saludísima astracanada EN EL HOSPITAL.

Reposición de la selecta producción Metro-Goldwyn por Buster Keaton y Anita Page, titulada

GALLES DE NUEVA YORK

Bataoa, 1-25—General, 0-25

Nota.—Viernes 12 de Mayo, Estreno de la super-producción Metro-Goldwyn, una de las mejores de esta casa, titulada

TARZAN DE LOS MONOS

Lunes 15 de Mayo, la saludísima comedia LA PRINCESA DEL 5-10.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se plantea el quorum y el Gobierno obtiene nueve votos más de los necesarios

Las oposiciones hacen resaltar que votaron nueve ministros y tres diputados incompatibles

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día continúa el debate político sobre el proyecto de Congregaciones religiosas, desechándose varias enmiendas al artículo 31. La última de Solórzano quedó desechada por 250 votos.

En vista de ello el Presidente se decide a plantear el quorum.

Gil Robles pide que se lea una proposición solicitando que no haya votación mientras no se aprueben los dictámenes sobre incompatibilidades.

Besteiro se opone a ello, dialogando con Gil Robles. La discusión termina con la lectura de una proposición de la mayoría declarando suficiente mente discutido el artículo 31.

En la tribuna pública se dan vivas a España, a la República, a Azaña y a Besteiro.

El autor de estos vivas es expulsado de la tribuna por tratarse de un perturbado perteneciente al Cuerpo de inválidos llamado Toribio Segado.

Fué puesto en libertad a los pocos minutos de su detención.

Gabridi Franco apoya la proposición pidiendo que se apliquen los guillotinos.

Martínez de Velasco explica su voto protestando de este atropello.

Afirma que el Gobierno está totalmente divorciado del país.

Al hacerse la votación se ausentan del salón las minorías obstruccionista.

Se aprueba a proposición por 236 votos contra 5.

El quorum eran 227 y al conocerse el resultado de la votación la mayoría prorrumpió en aplausos.

Votaron con el Gobierno Ramón Franco, Ossorio y Gallardo y Ossorio Florit.

Votaron en contra Unamuno, Balbontin, Giner de los Rios y Ayate.

Sobre el resultado de la votación empezaron a hacerse grandes comentarios en los pasillos.

Las oposiciones resaltaban que la proposición se había aprobado por los nueve votos de los ministros, votando además tres incompatibles.

Los ministeriales decían a su vez que les sobraron votos, pues faltaron

por causa de encontrarse enfermos dos socialistas, seis catalanes y cinco radicales socialistas.

Los federales decían que el comandante Ramón Franco había anunciado que abandonaba la política.

Mientras esto ocurría continuaba la sesión, consumiendo Gualart un turno en contra de la totalidad del artículo 31.

Royo Villanova pide la palabra para defender el proyecto pero Besteiro se la niega diciéndole que se había pasado la vida combatiéndolo.

Anuncia que por condescendencia hacia su persona le concederá cinco minutos para explicar su voto, pero Royo Villanova lo rehúsa.

Nominalmente queda aprobado el artículo 31 por 137 votos contra 22.

Baeza Medina apoya una proposición pidiendo que se declare urgente la aprobación del proyecto de Congregaciones religiosas, no discutiendo ninguna otra proposición incidental.

Guerra del Río recuerda que los radicales ofrecieron aprobarlo en febrero.

Se promueve un largo debate, interiniendo en el mismo Baeza Medina, Guerra del Río, Fanjul, Gil Robles, Maura y Botella, quienes protestan de que se prive a las minorías de fiscalizar la labor, por medio de proposiciones.

Besteiro afirma que se tramitarán las proposiciones que no obstruyan el proyecto de Congregaciones religiosas.

Se origina un incidente que da lugar a que Guerra del Río amenace con retirarse del salón. Luego desiste de hacerlo.

Se aprueba la proposición de Baeza Medina y se toma en consideración un voto particular presentado por el mismo diputado modificando el dictamen para discutirlo mañana. Seguidamente se levanta la sesión.

Declaraciones de Lerroux

El señor Lerroux en su conversación con los periodistas dijo que solo cincuenta votos de mayoría daría importancia al quorum, pero aun así él aunque estuviera sólo seguiría obstruccionando.

DEL SUPREMO

Recurso interpuesto por Menéndez

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ante la Sala Segunda del Supremo se vió el recurso interpuesto por el señor Sánchez Román en nombre del exdirector General de Seguridad señor Menéndez, contra el auto de procesamiento dictado contra éste.

La vista se celebró a puerta cerrada.

Se sabe que el Teniente Fiscal señor Valle, se adhirió a las peticiones formuladas en el recurso de apelación.

Mañana se conocerá la resolución del Tribunal.

DOS NOTICIAS:

Paraguay declara la guerra a Bolivia.—Visita a Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche Asunción.—El Gobierno paraguayo declaró oficialmente la guerra a Bolivia.

Ha comenzado el movimiento de tropas.

Los congresistas de Química

Una Comisión de congresistas de Química acompañados del ministro de Marina, visitaron a Alcalá Zamora.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 9 DE MAYO DE 1938

	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	93.391.720	1.329.696	
Talave . . .	42.102.650	316.688	
Quípar . . .	18.32.348	00	
Puentes . . .	9.008.031	263.347	
Corcovado . . .	3.581.564	00	

Murcia 10 de Mayo de 1938.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO—1938

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 11

Jueves.—S. Florencio y San Anastasio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 11.—En San Bartolomé.

Día 12.—En San Lorenzo

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores, Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rogada, y por la tarde a las cuatro Reserva con Benedicción.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y pláticas a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consueta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

EXCURSION NORMALISTA

A CARTAGENA, CABO PALOS Y LOS ALCAZARES

Desde las siete de la mañana empezaban a llegar grupos de chicos y chicas con rostros alegres a la puerta de la Escuela Normal, con el fin de realizar la inesperada excursión, obra de la profesora de Geografía doña Dolores Caballero Núñez, con la cooperación de la inspectora de orden doña María África Vilches.

Cuando los cincuenta excursionistas que tomaron parte estuvimos reunidos, partieron los autobuses animados por la felicidad que se reflejaba en los rostros de los futuros educadores. Presagiábamos un gran día sin saber por qué.

Con la animación y el entusiasmo que llevábamos, pasaba desapercibido a nuestros ojos el panorama, pero no tanto que no nos diésemos cuenta de que dejábamos atrás El Palmar, Albuñón y Los Dolores.

Llegamos a Cartagena cuando eran las nueve, atravesando la Plaza de España, bello jardín, adornado con gusto y sencillez de donde nos dirigimos al puerto.

Ya en distintos grupos, organizados cada uno en distintos botes, nos lanzamos, unos maniobrando con el timón para buscar la brisa que impulsara a las velas y otros derrochando estilo para mover los brazos de nuestros gusanillos, pero todos con la emoción de ganar el primer puesto, el rompedor; sin embargo, había alguno que no quería dejar escapar estas cosas, que también tienen su arte y con el objetivo entre sus manos y la vista fija, recogía todos datos en un «Kodak».

Situación estratégica la de este importante puerto español y europeo, para en caso de guerra resultar poco menos que impenetrable.

Fuimos al Ayuntamiento, edificio magnífico donde el fotógrafo no dejó de recoger notas, en uno de los bellos salones del edificio nos colocamos ante el objetivo, unos estrándonos a la americana y alguien también poniendo las ojos de medio lado y con una sonrisita dibujada en los labios para buscar la manera más fotogénica. ¡Suerte la del fotógrafo que tiene quien le mire de esa manera!

De allí fuimos a ver el barco mercante inglés «Pizarro Monzán», el cual tiene la particularidad de ser eléctrico, donde recibimos sabias explicaciones facilitadas por el padre de nuestra compañera Amparo Piñero Gómez que se hallaba en dicho barco.

Por mediación de dicho señor, visitamos «El Montesillo» con no menos explicaciones que en el anterior y donde fuimos obsequiados con perfumes y unos cigarrillos ingleses.

Desde el muelle divisamos el castillo de la Concepción, constituido por escaleras, obra que se explica teniendo en cuenta que los cartagineses descendientes de los juicios, y no pudiendo estos expansionarse en sentido horizontal como lo prueban las ciudades de Tiro y Sidón, sino agrupados en la ciudad a su alrededor tuvieron que hacerlo tal como a nuestros ojos se presentó.

Desde la cúspide del castillo o pudimos presenciar una hermosa vista total de la ciudad.

Otra obra importante en nuestra visita fue la Catedral vieja, del siglo IX, y antigua Sede Episcopal de Murcia, en la que admiramos el Santo Cristo con una policromía de espejos y una cripta o sótano muy bonita.

Con interés escuchamos la palabra de un misionero de esta misma Catedral, referente a un brocal. «San Leandro obligaba a Saa Isidoro a que estudiase, pero éste no quería, y una vez sentado sobre el brocal observó gastada la piedra con el roce de una saga, de donde sacó la siguiente reflexión «Con una cuerca tan debil se gasta una piedra tan fuerte, estudian do será sabio».

Finalmente vimos el Hospital de la Caridad, a cuya entrada estaba erigida la estatua de su fundador don Francisco Garofa Roldán soldado de Marina en 1643 y después de examinarlo en su interior nos dirigimos siempre ávidos de aventuras, al cabo de Palos.

Apenas llegar, unos amantes del baño se lanzaron al agua como palo mas sedientas, otros que contempla-

ban el cabo aun las mas insignificantes maniobras del Mar Menor, y alguien hubo como no que dedicó el tiempo a sus idilios: Por algo es la primavera.

Comimos y uno de los excursionistas José Rico volvió a buscar la emoción con sus brillantes recitaciones «Los Pájaros sueltos» y el «Dos de Mayo», que le valieron sus correspondientes aplausos. A continuación nuestra profesora doña Dolores con la simpatía que la caracteriza, también recitó el «Un don Juan» de Gabriel y Galán que nos puso ébrios de emoción.

Unos hablando fuerte, otros canturreando y alguien dando saltos de alegría llegamos a Los Alcazares dirigiéndonos a ver los aparatos de aviación por obra del capitán Bañón con sus correspondientes explicaciones, que causaron otra nueva impresión en todos, ya que a los que sabían algo logró conmovir dicho Capitán con sus elocuentes explicaciones proporcionándonos una embarcación para ver un hidro que había amarrado.

Lleuonos después a visitar los dormitorios de la Compañía y por último nos obsequió con refrescos y música.

Nos despedimos del amable señor Bañón no sin antes rogarnos que volviésemos un día laborable con el fin de facilitarnos un vuelo por el mar menor.

Desde estas columnas damos nuestras más reiteradas gracias a dicho señor que también supo agradar y facilitar toda serie de datos a los excursionistas.

Con una parada en Pacheco llegamos a Murcia en donde pusimos fin al día tan digno de ser llamado de primavera, y hasta sé de buena tinta que con harta pesar de alguien que sin duda alguna dijo las quejas a ¿gano?

Excursión como esta deserreemos ser veritque, si este curso no, por estar muy avanzado, el próximo, pues hemos sacado bastantes conocimientos de lo que en nuestra región existe, gracias a las continuas y detalladas explicaciones de nuestra profesora doña Dolores Caballero Núñez.

Dicha excursión fué realizada el día 7 de mayo de 1938.

ANTONIO ANDIA VALENCIA.

Alumno de tercer curso.

Sobre la exportación

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Agricultura encareció la importancia del decreto de este departamento aprobado en el Consejo de ministros de ayer relativo a la exportación.

Esto permitirá afrontar las dificultades derivadas de la crisis mundial.

Decreto de Justicia

Las mujeres podrán actuar como procuradores

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se ha firmado un decreto de Justicia disponiendo que las mujeres previo cumplimiento de los requisitos necesarios, puedan desempeñar el cargo de Procuradores en los Tribunales de Justicia, al igual que los varones.

El decreto ha sido comentadísimo.

Teatro Circo Villar

JUEVES 11 DE MAYO DE 1938

A las 7,14 tarde y 10,14 noche

Programa cómico.

Estreno de la primera producción nacional, hablada y cantada en español con pasajes inteligentes, denominada

Carceleras

Triunfo definitivo del famoso barítono Pedro S. Terol con Raquel Rodrigo y José Luis Lloret

El domingo, la intrigante producción, titulada

El doble asesinato de la calle Morgue

El lunes,

El marido de mi novia

En español, por Mary Glory

Central Cinema

Viernes día 12 de Mayo de 1938

A las diez y cuarto noche DEBUT de la grandiosa compañía de Vodevil y Varietés que dirige el popular actor cómico RAFAEL TUBAU, en la figura de encantadora cancionista LINA HUSS y la bellísima bailarina ANGELITA CASADO, poniendo en escena los divertidísimos vodeviles

«Mi capitán», «El naufrago» y «Siempre la mete Felis»

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro «Félix como de desdichas» y la deliciosa opereta espectacular por Gustavo Froehlich,

El teniente del Amor

Nota.—El domingo, la preciosa obra U. F. A.

El hombre sin nombre

El lunes próximo, el formidable drama en español,

La fruta amarga

por Virginia Fábrega y Juan de Landa

Cine Popular

Domingo día 14 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Una interesantísima producción americana en cinco partes y la deliciosa comedia cómica, por la bellísima ANNY ONDRA, titulada

Las hijas de Eva

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Castellón.—Presos incendiaron cel del propósito fugarse.

Audieron bomberos, Benemérita, Ejército, sofocándolo, impidiendo fuga. 72 celdas destruidas.

El último grito

Ricardo Blázquez, en su Bazar Murciano ha lanzado al mercado el último grito en bonos para caballeros.

Se trata de algo práctico y de gran novedad. El bono tiene un dispositivo especial que permite la colocación sucesiva de monedas de plata, que se muestran al exterior, como en ningún otro sucede.

La extracción de las mismas, resulta sumamente fácil y cómodo.

Su precio es de cuatro pesetas.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANJO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 5) años, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,5 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Paseo Nuevo)

TELÉFONO 1339.—MURCIA

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS

CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TURBINAS DE GRASA, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho

POBIL S. ANTONIO, 9 y 11

Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos

AGUADORES, 8

Teléfono, 2606

Fútbol Domingo día 14 de Mayo de 1938

Campeonato de España

Segunda eliminatoria entre los primeros equipos

Palafrugell F. C.

Vencedor del Barcelona F. C. y del Club Deportivo Español en el Campeonato de Cataluña 1932-33

Y

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las cinco menos cuarto

PRECIOS POPULARES

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo botón, que funciona por un sistema...

Folleto gratis,

CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, 1 eo rriente alturas y continuo y para batería...

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

Murcia

Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena. Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad! bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bath & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados...

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercanías-Vijos, Mensajero, Correo exprés, Correo, Rápido, Omnibus, etc.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante transbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llegada Alicante 12:30. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FUMADORES

En estos talleres se vende Papel viejo

FUMADORAS

Sea la prenda más bonita; que existe en España entera; sea la mejor cigarrera. Sea la máquina La Rita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores...

Expres Cafeme

Este ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUEZIMO Y DE CONFEO. CION RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontraré Vd. los mejores, precios, en el. BAZAR MURCIANO



Estómago Intestinos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artrismo, obesidad, arterio-esclerosis, etc.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio...

Table showing financial data: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1928. DELEGADO EN MURCIA: Agustín Monteverde

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autopistas...

Union Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11. Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarruti); en Oviedo (La Joyosa); en Madrid, en Sevilla (El Español); en Cartagena; en Barcelona (Barceloneta); en Málaga; en Cáceres (Cáceres y en Lisboa)...

Bañeras esmaltadas desde 120 pias Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

Los Compañeros de la Astorika

No es fácil equivocarse: el rojo para los duques, y el blanco para Carmen, ¿no es esto? —Precisamente. Perina colocóse nuevamente el antifaz y se envolvió en un dominó que uno de los concurrentes había dejado olvidado en el tocador...

Pocos pasos habían dado en medio de la curiosidad general, cuando la dueña de la «Casa Roja», separándose de repente de su compañero, se deslizó por entre la multitud con extraordinaria ligereza. Pocos momentos después, había abandonado el «Hotel del Diablo».

XVII

Quando salió Perina del «Hotel del Diablo», cubierta con el dominó negro que ocultaba su traje, se dirigió hacia la calle del Infierno, por el lado en que hoy se encuentra la plaza del Observatorio, en vez de hacerlo hacia la de San Miguel. Próximamente a doscientos pasos de la verja del hotel, profusamente iluminada, no lejos de la pequeña puerta practicada en el muro del jardín, y por la que vimos entrar a Kerjean, Morales y Maló durante la noche de los sustos, una

modesta si la de manos esperaba. Los conductores se habían dormido sentados sobre los brazos de la silla. Perina montó y dió orden a los conductores de conducirla nuevamente al punto donde la habían tomado.

Al cabo de tres cuartos de hora próximamente la «Gulia» se apeó en el extremo de la callejuela de la «Astouffade», y siguiendo a pie hasta llegar a la salida falsa de la «Casa Roja», miró en todas direcciones varias veces para convencerse de que no había sido seguida. La gran sala del primer piso estaba débilmente iluminada por la luz de una pequeña lámpara colocada sobre la mesa de ébano, y el negro Júpiter, que, cumpliendo las órdenes recibidas de su ama, esperaba su regreso, gozaba las duras de un profundo y tranquilo sueño en la inmensa butaca que ya conocemos. Naturalmente, no oyó ni abrir la puerta, ni acercarse a Perina. —¡Júpiter!— exclamó ésta con acento imperativo. —¡Amá!— balbuceó el negro, que se despertó bruscamente.

—Ese es el modo de velar, cuando te confío mi casa! —Yo bien querer velar... yo bien guardar... yo no dormir... pero sueño dominar a pobre Júpiter... Yo pedir perdón a mi ama...—dijo el negro temblando como un azogado. —Está bien: te perdono, porque a pesar de tus numerosos defectos, eres un buen servidor; pero escucha con atención lo que voy a decirte. —Yo escuchar atento; yo estar despierto ahora. —Vas a ir a tu cuarto y bajar uno de los cojones de tu cama; lo colocarás en la meseta de la escalera, cerca de la puerta de la pieza en que estamos. —Sí, ama; Júpiter pronto obedecer, y en seguida marchar a acostarse, si ama lo permite. —Podrás acostarte, en efecto, pero no en tu cuarto. Te ceñarás vestido sobre el cojón, de modo que nadie pueda entrar sin antes despertarte. Ahora estas pistolas y ponlas al alcance de tu mano para servirte de ellas.